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Σελί'δα 2  

 

 

 

 

 

 

 

Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Κύπρου σε συνεδρία της, στις 4 Φεβρουαρίου 2026 

αποφάσισε ομόφωνα την απονομή 41 Διδακτορικών Τίτλων. 

 
Στην παρούσα έκδοση παρουσιάζεται το αντικείμενο της έρευνας του/της κάθε 

Διδακτορικού/ής φοιτητή/τριας σε σύντομη περίληψη, όπου αναφέρεται το πεδίο της έρευνας 

και τα αποτελέσματά της. 

 

 
Οι πληροφορίες παρουσιάζονται με αλφαβητική σειρά ανά Τμήμα. 
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ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΕΣ ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026 
 ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΜΗΜΑ ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ / ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

Ραφαέλα Χριστοδούλου Αρχιτεκτονικής Δημόσιος Χώρος και Αστικός Διαχωρισμός: Η περίπτωση του παραλιακού μετώπου της 
Λεμεσούς 

Επιβλέπουσα: Νάτια Χαραλάμπους, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
 

Ο δημόσιος χώρος της Λεμεσού αναλύεται ως κοινωνικά παραγόμενη και δυναμική διαδικασί

α, 

όπου χωρικοί και κοινωνικοί μηχανισμοί συνδιαμορφώνουν ανισότητες και μορφές συνύπαρξ

ης.       Μέσα από συνδυαστική,πολύ-κλιμακωτή μεθοδολογία,η έρευνα 

αποκαλύπτει τον αστικό διαχωρισμό ως παραγωγική λογική του χώρου και 

προτείνει ανατροφοδοτούμενο αναλυτικό πλαίσιο μελέτης για παράκτιες πόλεις.  

 
 

Μαρία Χριστοφόρου Βιολογικών Επιστημών Novel strategies for the inhibition of the Focal Adhesion Kinase 
 

Επιβλέπων: Δρ. Πάρης Σκουρίδης Καθηγητής 

 

Η κινάση των εστιακών προσκολλήσεων (FAK) και η συγγενική της κινάση PYK2 είναι δύο 
πρωτεΐνες-κλειδιά για την ανάπτυξη 
και εξέλιξη του καρκίνου. Το πεπτίδιο LD2-LD4 που ανέπτυξε η 
ομάδα μας στοχεύει ταυτόχρονα την δράση και των 2 κινασών, αναστέλλοντας 

αποτελεσματικά την ανάπτυξη των όγκων και αποτρέποντας τις μεταστάσεις στους πνεύμονες 

 

 

 

 

 

 
 



Σελί'δα 4  

ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΕΣ ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026 
 ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΜΗΜΑ ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ / ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

Παύλος Ιωάννου Βιολογικών Επιστημών Διδακτορικό στις Βιοϊατρικές Επιστήμες 

 
Επιβλέπων:Κωνσταντίνος Δέλτας, Καθηγητής 

 
Η θεραπεία με τον χημικό συνοδό 4-φαινυλοβουτυρικό (4-PBA) μετριάζει τον νεφρικό φαινότυπο σε 
μοντέλο ποντικού του συνδρόμου Alport με παθογόνο παραλλαγή στο COL4A3. 

 Στέλλα Γεωργίου Βυζαντινών και 

Νεοελληνικών Σπουδών 

ΤΟ ΑΤΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟ ΑΣΥΝΕΙΔΗΤΟ ΣΤΟ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ «ΟΙΚΑΜΠΑΝΕΣ» ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΘΕΟΤΟΚΑ 
 
 Επιβλέπων: Μαρίνος Πουργούρης, Αναπληρωτής Καθηγητής 

 

Η διδακτορική διατριβή πραγματεύεται την παρείσφρηση της ψυχανάλυσης στον θεωρητικό 
και μυθιστορηματικό λόγο του Γιώργου Θεοτοκά. Συγκεκριμένα, πραγματεύεται τις ποικίλες 
αναφορές του συγγραφέα στην ψυχανάλυση και τη σημασία της έννοιας του ψυχισμού στη 
σκέψη του. Η θεωρητική αυτή πραγμάτευση λειτουργεί ως υπόβαθρο για την ψυχαναλυτική 
ερμηνεία του τελευταίου μυθιστορήματός του Θεοτοκά, «Οι Καμπάνες», με βάση το 
ασυνείδητο περιεχόμενό του, ατομικό καο συλλογικό. 
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ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΕΣ ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026 
 ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΜΗΜΑ ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ / ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

Χριστίνα Στυλιανίδου Γαλλικών και 
Ευρωπαϊκών Σπουδών 

Des adverbes de manière aux expressions figées Glissements sémantiques et enjeux linguistiques dans 
le français moderne 

 Επιβλέπουσα: Φρύνη Κακογιάννη Ντοά, Καθηγήτρια 
 
Η έρευνα εξετάζει τις σημασιολογικές και κειμενικές ιδιότητες τροπικών ρηματικών επιρρημάτων 
στα     γαλλικά και στα νέα ελληνικά, όπως αυτές αποτυπώνονται στην παραφραστική τους 
απόδοση στα λεξικά. 

Μέσω συγκριτικής ανάλυσης, συμβάλλει στη βαθύτερη κατανόηση της πολυσημίας και της 

λειτουργικής ποικιλίας των στοιχείων αυτών, καθώς και στον εντοπισμό διαγλωσσικών 

συγκλίσεων και αποκλίσεων στη μορφολογική, λεξικογραφική και σημασιολογική τους 

περιγραφή. 

 Βαλεντίνα Ηρακλέους Επιστημών της Αγωγής «ΣωματόΤοποι» για Ενσώματους Δημιουργικούς Εαυτούς: Διερευνώντας την Ανάπτυξη Προγράμματος Εικαστικού 
Παιχνιδιού στο Νηπιαγωγείο 

Επιβλέπων: Δρ. Σταυρούλα Φιλίππου 

 
Η παρούσα διατριβή εξετάζει την σύγκλιση τέχνης, παιχνιδιού και παιδιού και του τρόπου που 

μπορεί να πραγματώνεται σ’ ένα χώρο (όπως μία διαδραστική εικαστική εγκατάσταση), 

διερευνώντας μέσω έρευνας δράσης την ανάπτυξη Προγράμματος Εικαστικού Παιχνιδιού ως 

μορφής δημιουργικού στο νηπιαγωγείο, το οποίο να αναδεικνύει τους ενσώματους 

δημιουργικούς εαυτούς των παιδιών. 
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ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΜΗΜΑ ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ / ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
Δήμος Μιχαήλ Επιστημών της Αγωγής Προώθηση διαφορετικότητας και ισότητας στην εκπαίδευση: Μια παρέμβαση με τη χρήση της Δυναμικής 

Προσέγγισης για Σχολική Βελτίωση 

Επιβλέπων: Λεωνίδας Κυριακίδης, Καθηγητής 

 
Η πειραματική έρευνα μελέτησε την επίδραση παρέμβασης που υλοποιήθηκε σε σχολεία 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης με υψηλά ποσοστά μαθητών με μεταναστευτικό υπόβαθρο, με 

στόχο την προώθηση της ισότητας. Τα αποτελέσματα ανέδειξαν την ανάγκη για στοχευμένη 

αντιμετώπιση των συστημικών και πολυδιάστατων προκλήσεων που περιορίζουν την 

δυνατότητα των σχολείων να εφαρμόσουν αποτελεσματικά σχέδια βελτίωσης. 

Μαρία Γεωργίου Επιστημών της Αγωγής  Πατριαρχία, Βιοπολιτική και Αποικιοκρατισμός: Η Ανάπτυξη της Κοινωνικής Υγιεινής στην Αποικιακή 
Κύπρο 

 

Επιβλέπων: Δρ. Ζέλεια Γρηγορίου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
 
 
Η διατριβή εξετάζει τις συνδέσεις μεταξύ πατριαρχικών μορφών εξουσίας, βιοπολιτικών 
μηχανισμών και αποικιακής διακυβέρνησης στην Κύπρο κατά την περίοδο της Βρετανικής 
αποικιοκρατίας. Επικεντρώνεται στην ανάπτυξη του θεσμού της Κοινωνικής Υγιεινής και στη 
δημιουργία και δράση του Κυπριακού Συμβουλίου Κοινωνικής Υγιεινής μέσα από τη φουκωική 
θεωρία και τη μεταποικιακή φεμινιστική κριτική. 
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ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΕΣ ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΜΗΜΑ ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ / ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
Προκόπης Κωνσταντίνου Επιστημών της Αγωγής Μετασχηματιστικές Ηγετικές Πρακτικές Διευθυντών Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης στην Κύπρο: 

Αντιλήψεις Διευθυντών και Εκπαιδευτικών  
 

Επιβλέπων: Μαρία Ηλιοφώτου - Μένον Καθηγήτρια 

 
Η διατριβή διερευνά σε ποιο βαθμό οι διευθυντές μέσης εκπαίδευσης στην Κύπρο ασκούν 

μετασχηματιστική ηγεσία και πώς αυτή συνδέεται με την αποτελεσματικότητά τους. Με μικτή 

μεθοδολογία αναδεικνύεται η θετική σχέση της μετασχηματιστικής ηγεσίας με την 

αποτελεσματικότητα, καθώς και η ανάγκη ένταξής της στα προγράμματα κατάρτισης των 

διευθυντών. 

  Φραγκούλα ΜΙχαήλ Επιστημών της Αγωγής Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣΔΟΚΙΩΝ ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ 
ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΣΤΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 
 
Επιβλέπων: Παναγιώτης Αντωνίου, Επίκουρος Καθηγητής 
 
 
Η έρευνα είχε δείγμα 37 νηπιαγωγούς και 552 μαθητές δημόσιων νηπιαγωγείων της Κύπρου. Διεξήχθη στην 
διάρκεια μίας σχολικής χρονιάς. Με παρατηρήσεις, ερωτηματολόγια, Rasch και SEM αναλύσεις, 
διαπιστώθηκε ότι οι προσδοκίες επηρεάζουν άμεσα την ποιότητα διδασκαλίας, ενώ η γονική εκτίμηση 
έμμεσα, μέσω της σχολικής πολιτικής. 
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ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΕΣ ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΜΗΜΑ ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ / ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
Ανδρέας Κοτσώνιας Ηλεκτρολόγων 

μηχανικών και 
Μηχανικών Υπολογιστών 

Προηγμένο Σύστημα Διαχείρισης για Μη Ισορροπημένα Δίκτυα Διανομής Χαμηλής Τάσης 
 
 
Επιβλέπων: Χρύσης Γεωργίου, Καθηγητής 

 
 
 

Η παρούσα διδακτορική διατριβή έχει ως στόχο την ανάπτυξη ενός προηγμένου συστήματος 
διαχείρισης των  δικτύων διανομής χαμηλής τάσης (ΔΔΧΤ), προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι 
δυσμενείς επιπτώσεις από την υψηλή διείσδυση φωτοβολταϊκών συστημάτων και ηλεκτρικών 
οχημάτων. Το προτεινόμενο σύστημα διαχείρισης επιτρέπει ακριβή παρακολούθηση και 
αντιμετωπίζει αποτελεσματικά κρίσιμους λειτουργικούς περιορισμούς. 

 

Διώνη Θεοδωράκη          Ιστορίας και  

        Αρχαιολογίας 

Οπλοκατοχή, οπλοφορία, οπλοχρησία και κουλτούρα των όπλων στην Βενετοκρατούμενη Κρήτη 
 
Άγγελ Νικολάου Κονναρή, Καθηγήτρια 
 
Η διατριβή εξετάζει την οπλοφορία, οπλοχρησία και κουλτούρα των όπλων στη βενετοκρατούμενη Κρήτη. 
Παρουσιάζει τη σχετική νομοθεσία και την εφαρμογή της, τα είδη όπλων και τη χρήση τους, τις σχετικές 
κοινωνικές δραστηριότητες και φαινόμενα, την κυκλοφορία των όπλων, και τις αλλαγές στους κανόνες 
οπλοφορίας κατά τη διάρκεια πολέμων και εξεγέρσεων. 
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Ευάγγελος Φιακάς                                              Ιστορίας και  

        Αρχαιολογίας 

ΑΙΧΜΑΛΩΣΙΑ 1974: Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΟΚΥΠΡΙΩΝ ΑΙΧΜΑΛΩΤΩΝ ΠΟΛΕΜΟΥ ΤΗΣ 
ΤΟΥΡΚΙΚΗΣ ΕΙΣΒΟΛΗΣ 
 
Επιβλέπων: Πέτρος Παπαπολυβίου, Αναπληρώτης Καθηγητής 

 
 
 

Η παρούσα διδακτορική διατριβή καταπιάνεται με την περίπτωση των Ελληνοκυπρίων 
αιχμαλώτων πολέμου της τουρκικής εισβολής στην Κύπρο και το οδοιπορικό της αιχμαλωσίας 
τους από τα αρχικά σημεία σύλληψης, τις συνθήκες κράτησης εντός Κύπρου, την μεταφορά 
τους στις τουρκικές φυλακές και την τελική τους απελευθέρωση την περίοδο Σεπτεμβρίου - 
Οκτωβρίου 1974.  

 

Μαρία Νικολάου        Ιστορίας και  

   Αρχαιολογίας 

Σχέσεις Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων κατά την περίοδο 1960-1963 μέσα από τον  
ελληνοκυπριακό Τύπο της εποχής 
 

Επιβλέπων: Πέτρος Παπαπολυβίου, Αναπληρωτής Καθηγητής 
 
Η παρούσα διατριβή πραγματεύεται τις σχέσεις μεταξύ Ελληνοκυπρίων, Τουρκοκυπρίων, κατά 
την πολυτάραχη περίοδο 1960 – 1963, όπως αυτές παρουσιάστηκαν στον ελληνοκυπριακό 
Τύπο της εποχής. Στόχος, υπήρξε η κάλυψη του ιστοριογραφικού κενού, μέσω της ανάλυσης 
γεγονότων και συνθηκών που ενδεχομένως να συνέβαλαν στη διαμόρφωση των δικοινοτικών 
σχέσεων κατά την υπό εξέταση περίοδο. 
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 ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΜΗΜΑ ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ / ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

Ελπίδα Θεοδωρίδου     Κλασικών Σπουδών και  

Φιλοσοφίας                 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΤΥΠΩΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΨΗΣ ΤΟΥ ΡΗΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ                 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ: ΜΙΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΥΠΟ ΤΟ ΠΡΙΣΜΑ ΤΗΣ ΓΝΩΣΙΑΚΗΣ ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΑΣ 

Επιβλέπων ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΤΣΑΚΜΑΚΗΣ, Αναπληρωτής Καθηγητής 
 
 
Η διατριβή επιδιώκει να αναδείξει την προσφορά της Γνωσιακής Γλωσσολογίας στην ερμηνεία 

των χρόνων και της όψης του ρήματος της Αρχαίας Ελληνικής μέσα από την αξιοποίηση του 

θεωρητικού πλαισίου της Γνωσιακής Γραμματικής του Langacker, των  Νοητικών Χώρων του 

Fauconnier, της θεωρίας της Εννοιολογικής Ανάμειξης των Fauconnier & Turner αλλά και της 

Εννοιολογικής Μεταφοράς των Lakoff & Johnson 

Αντώνης Μίντζης Νομικής  «Η ΕΠΙΒΟΛΗ ΠΟΙΝΗΣ ΦΥΛΑΚΙΣΗΣ ΣΕ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΟΥΣ ΔΡΑΣΤΕΣ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΚΑΙ Η 

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ ΩΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΣΤΟ 

ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΔΙΚΑΙΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ» 

Επιβλέπων: Χαράλαμπος Παπαχαραλάμπους, Αναπληρωτής Καθηγητής  
 
 
Η διατριβή εξετάζει την επιβολή φυλάκισης σε εξαρτημένους δράστες ναρκωτικών στην Κύπρο, 
μέσω ανάλυσης νομολογίας 2013-2020. Διαπιστώνει αναποτελεσματικότητα της κατασταλτικής 
πολιτικής και προτείνει την υιοθέτηση Δικαστηρίων Θεραπείας Ναρκωτικών, βασισμένων στη 
θεραπευτική δικαιοσύνη και διεθνή εμπειρία, ως ολοκληρωμένη λύση για μείωση υποτροπής και 
αντιμετώπιση της ουσιοεξάρτησης, στην κυπριακή ποινική δικαιοσύνη συνολικά. 
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Γιάγκος Γεωργίου Πληροφορικής Παραγωγικές μέθοδοι για συνεπή σύνθεση υφής και όψης τρισδιάστατα περιβάλλοντα  
Επιβλέπων Γιώργος Χρυσάνθου, Καθηγητής, Μελίνος Αβερκίου,Αναπληρωτής Καθηγητής 

 
Η διατριβή παρουσιάζει μεθόδους για φωτορεαλιστική παραγωγή υφών. Η εργασία εισάγει 
τρεις προσεγγίσεις: το Projective Urban Texturing για χαρτογράφηση υφών σε πολεοδομικά 
πλέγματα, το FacadeNet για συνεπή δημιουργία όψεων κτιρίων και το Im2SurfTex για συνεπή 
παραγωγή υφών. Συνολικά, αυτές οι μέθοδοι προωθούν το επίπεδο της τεχνολογίας στην 
παραγωγή υφών 3D. 

 

 

 

 

      

Γιώργος Ιωάννου Πληροφορικής Δεδομένα Επισκέψεων Μεγάλης Κλίμακας: Εφαρμογές στην Προώθηση της Άθλησης και                 
Εξελίξεις σε Μεθόδους Διατήρησης της Ιδιωτικότητας 
 

Επιβλέπων: Χρίστος Νικολαΐδης, Επίκουρος Καθηγητής, Γιώργος Πάλλης Καθηγητής, Μάριος 
Δικαιάκος Καθηγητής 

 
Η διατριβή αναλύει δισεκατομμύρια επισκέψεις από 20+ εκατομμύρια άτομα, χρησιμοποιώντας 
τις επισκέψεις σε γυμναστήρια ως μέθοδο άθλησης. Αποκαλύπτουμε συμπεριφορικά πρότυπα 
επισκέψεων που αποκαλείπτουν συνήθειες σχετικές με την άθληση, ποσοτικοποιούμε 
κοινωνικοοικονομικές ανισότητες, και εφαρμόζουμε μεθόδους διατήρησης της ιδιωτικότητας 
για υπεύθυνη συλλογή δεδομένων. Τα ευρήματα ενδυναμώνουν παρεμβάσεις που προάγουν 
την άθληση.  
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Ανδρέας Μανώλη                                Φυσικής Οπτικες Ιδιοτητες και Ενισχυμένης Αυθόρμητης Εκπομπη Εκπομπή Ανόργανων 
Νανοκρυστάλλων Περοβσκίτων 
 Επιβλέπων: Γρηγοριος Ιτσκος, Αναπληρωτής Καθηγητής 

 
Αυτή η διδακτορική έρευνα επικεντρώθηκε στη διερεύνηση της επίδρασης των τεχνικών 

επιφανειακής παθητικοποίησης στις οπτικες  ιδιότητες των ανόργανων νανοκρυστάλλων 

περοβσκίτων (PNCs) και στη βελτιστοποίηση της ενισχυμένης αυθόρμητης εκπομπής τους 

(ASE) οταν εναποτίθενται σε μορφή λεπτής μεμβράνης 

Μαριάνθη Μπατάκη                                Φυσικής 
Χαμιλτονιανός φορμαλισμός της θεωρίας Aether-Scalar-Tensor (AeST) και η γραμμική της 
ευστάθεια γύρω από χωροχρόνους μέγιστης συμμετρίας  

  Επιβλέπων: Χαράλαμπος Παναγόπουλος, Καθηγητής 

 
Η παρούσα διατριβή εξετάζει το Χαμιλτονιανό φορμαλισμό της θεωρίας Aether-Scalar- 
Tensor (AeST), η οποία αποτελεί επέκταση της Γενικής Σχετικότητας και προτάθηκε για την 
ερμηνεία γαλαξιακών και κοσμολογικών παρατηρήσεων χωρίς σκοτεινή ύλη. Διατυπώνουμε 
τη θεωρία σε μορφή 3+1, καθορίζουμε την πλήρη μη-διαταρακτική χαμιλτονιανή διατύπωση 
και αναλύουμε τους προκύπτοντες περιορισμούς. Τα αποτελέσματά μας θέτουν τις βάσεις 
για τον προσδιορισμό της διάδοσης των διαταραχών σε γενικά υπόβαθρα. Επιπλέον, μελε- 
τούμε τις περιπτώσεις μικρών διαταραχών γύρω από τους χωροχρόνους Minkowski και De 
Sitter, ως σημαντικά υπόβαθρα που προκύπτουν από την ανάλυσή μας. Τέλος, βασιζόμενοι 
στην ανάλυση περιορισμών του Dirac, υπολογίζουμε την απελευθερωμένη από περιορισμούς 
δεύτερης τάξης χαμιλτονιανή στο χώρο De Sitter σε Scalar-Vector-Tensor διαχωρισμό των 
διαταραχών και δείχνουμε την ευστάθειά τους 
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Αντώνης Αναστασιάδης Χημείας "ΕΤΕΡΟΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ 3d/4f ΠΛΕΙΑΔΕΣ AΠΟ TΟΝ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΩΝ ΠΥΡΙΔΥΛΟ- Ή/ΚΑΙ 
ΑΜΙΝΟ- ΑΛΚΟΟΛΩΝ" 

Επιβλέπων: Αναστάσιος Τασιόπουλος, Καθηγητής 

 
Η διατριβή επικεντρώνεται στη σύνθεση και τον χαρακτηρισμό νέων ετερομεταλλικών 3d/4f 
πλειάδων με χρήση συνδυασμών επιλεγμένων υποκαταστατών, με σκοπό την μελέτη της 
χημείας ένταξής τους. Απομονώθηκαν πολυμεταλλικές πλειάδες με πρωτότυπες κρυσταλλικές 
δομές και μελετήθηκαν οι μαγνητικές τους ιδιότητες, με έμφαση στον Μοριακό Μαγνητισμό και 
πιθανές εφαρμογές σε μοριακά μαγνητικά υλικά.  

 

Βασιλική  Βαλιαντή Χημείας ΜΕΛΕΤΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΩΝ ΑΙΜΟΠΡΩΤΕΪΝΩΝ ΜΕ ΝΙΤΡΩΔΗ ΚΑΙ ΘΕΙΟΥΧΑ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 
ΦΑΣΜΑΤΟΣΚΟΠΙΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ RAMAN ΚΑΙ FTIR  

 

Επιβλέπουσα: Ευτυχία Πινακουλάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

 
Στην παρούσα διατριβή μελετήθηκαν οι αντιδράσεις μυοσφαιρίνης και αιμοσφαιρίνης  

με το ΝΟ2
- και παρατηρήθηκε το  φαινόμενο της θερμικά εξαρτώμενης μετάπτωσης  

σπιν (spin crossover) για τα Ο-νίτριτο σύμπλοκα αίμης των πρωτεϊνών. Μελετήθηκαν επίσης  

οι δραστικότητες οξειδάσης θειούχων και αναγωγάσης νιτρωδών των πρωτεϊνών, κατά  

τις αντιδράσεις με θειούχα, απουσία και παρουσία NO2
-. 
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Γεώργιος Λευκαρίτης Χημείας Μακροκυκλικές Λακτόνες Ενδιυνικών Προπαργυλικών Διόλων Προερχόμενων από Κατεχόλη και 
Μαλονικό Διχλωρίδιο: Εφαρμογή στον Σχηματισμό Νέων Παραγώγων Προσθήκης του C60 με 
Προκαθορισμένους Γεωμετρικούς Περιορισμούς και Διερεύνηση των Ηλεκτρονικών Επιδράσεων των 
Υποκαταστατών στη Δραστικότητά των Προπαργυλικών Διόλων 

Επιβλέποντες: +Νικόλαος Χρονάκης, Καθηγητής, Σάββας Γεωργιάδης, Καθηγητής 

 
Η σύνθεση καινοτόμων μακροκυκλικών λακτονών τύπου μαλονικού ως μόρια προσθήκης ή ως tethers 

για την παρασκευή νέων παραγώγων πολλαπλής προσθήκης του C60. Μελέτη των συνθηκών που 

επιτρέπουν τον σχηματισμό τέτοιων μακρολακτονών, οι οποίες θα μπορούσαν επίσης να δώσουν 

πρόσβαση σε παράγωγα μακρολακτονών που περιέχουν βινυλοχλωρίδιο. 

 

Λάουρα Κωμοδίκη Χημείας «ΜΕΤΑΛΛΟ-ΟΡΓΑΝΙΚΑ ΠΛΕΓΜΑΤΑ ΒΑΣΙΣΜΕΝΑ ΣΕ ΠΟΛΥΠΥΡΗΝΙΚΕΣ ΔΕΥΤΕΡΟΤΑΓΕΙΣ ΔΟΜΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ ΤΡΙΣΘΕΝΩΝ ΣΠΑΝΙΩΝ ΓΑΙΩΝ ΚΑΙ Zr(IV): ΜΕΤΑΣΥΝΘΕΤΙΚΕΣ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ/ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ» 

 
Επιβλέπων: Αναστάσιος Τασιόπουλος, Καθηγητής 

 

Η διατριβή επικεντρώνεται στη σύνθεση, τον κρυσταλλογραφικό και φασματοσκοπικό χαρακτηρισμό νέων 
Μεταλλο-Οργανικών Πλεγμάτων  που βασίζονται σε εξαπυρηνικές και υψηλότερης πυρηνικότητας 
δευτεροταγείς δομικές μονάδες ιόντων RE3+ και Zr4+. Η χρήση υποκαταστατών που διαθέτουν λειτουργικές 
ομάδες και ετεροάτομα, επιτρέπει τον έλεγχο τοπολογίας του πλέγματος, τη βελτιστοποίηση ιδιοτήτων 
προσρόφησης, φωταύγειας και μετασυνθετικών τροποποιήσεων. 
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Αυγή Χρίστου Ψυχολογίας Εξέταση της σχέσης ανάμεσα στις εμπειρίες διακρίσεων και την ανάπτυξη εσωτερικευμένων και 
εξωτερικευμένων προβλημάτων σε μετανάστες και πρόσφυγες. Διερευνώντας τη ρυθμιστική 
σχέση της ανθεκτικότητας, της συναισθηματικής αυτορρύθμισης και των χαρακτηριστικών 
ιδιοσυγκρασίας: Μία μελέτη μικτής μεθοδολογίας 
 
 

Επιβλέπων: Παναγιώτης Σταυρινίδης, Καθηγητής 

 

Η παρούσα έρευνα εξέτασε τη συσχέτιση μεταξύ των εμπειριών διακρίσεων και των 
εσωτερικευμένων και εξωτερικευμένων προβλημάτων σε νεαρούς μετανάστες και πρόσφυγες, 
χρησιμοποιώντας μία μικτή μεθοδολογία. Η ποσοτική ανάλυση διερεύνησε τη ρυθμιστική 
σχέση της ανθεκτικότητας, της συναισθηματικής αυτορρύθμισης και της ιδιοσυγκρασίας, ενώ 
τα ποιοτικά ευρήματα παρείχαν μια πιο εις βάθος κατανόηση των εμπειριών διακρίσεων και 
των στρατηγικών αντιμετώπισης 

 

Γεωργία Ζαχαράκη Ψυχολογίας Antisocial Behavior: Examining the effects of Genetic, Psychophysiological and Environmental factors 

Επιβλέπων: Δρ. Κώστας Α. Φάντη, Καθηγητής 

 
Η διδακτορική διατριβή εστιάζει στην αντικοινωνική συμπεριφορά, με έμφαση στη θεωρητική και 

εμπειρική διάκριση προληπτικής και αντιδραστικής επιθετικότητας. Εξετάζει βιολογικούς, 

ψυχοφυσιολογικούς και περιβαλλοντικούς μηχανισμούς, εστιάζοντας κυρίως στη βιολογική 

ευαλωτότητα που προκύπτει από πολυμορφισμούς του γονιδίου OXTR και τη συμβολή τους στην 

αιτιολογία και κατανόηση της επιθετικής συμπεριφοράς. 
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Γεωργία Σούρσου Ψυχολογίας PSYCHONEUROMETRIC OPERATIONALIZATION OF EXTERNALIZING AND INTERNALIZING 
PSYCHOPATHOLOGY: TAKING GENETIC AND ENVIRONMENTAL INFLUENCES INTO ACCOUNT 

Επιβλέπων:Δρ. Κώστας Α. Φάντη, Καθηγητής 

 
Η παρούσα μελέτη διερευνά βιοδείκτες εξωτερικευμένης και εσωτερικευμένης 
ψυχοπαθολογίας σε παιδιά, στο πλαίσιο RDoC, ενσωματώνοντας γενετικούς, περιβαλλοντικούς, 
φυσιολογικούς και εγκεφαλικούς δείκτες. Στόχος είναι η κατανόηση νευροαναπτυξιακών 
μηχανισμών που συμβάλλουν στην ετερογένεια και τη συννοσηρότητα της παιδικής 
ψυχοπαθολογίας. 

 

 

Κάλια Λοφίτου Ψυχολογίας PediaSleep: Οι Νευροφυσιολογικοί Μηχανισμοί που διέπουν τις Διαταραχές Ύπνου-Αφύπνισης στην 
Παιδιατρική Ήπια Κρανιοεγκεφαλική Κάκωση 

   

  
Επιβλέπουσα: Φώφη Κωνσταντινίδου, Καθηγήτρια 

  Η παιδιατρική κρανιοεγκεφαλική κάκωση αποτελεί σοβαρό πρόβλημα δημόσιας υγείας, με συχνές 

γνωστικές και ψυχοκοινωνικές δυσκολίες, καθώς και διαταραχές ύπνου. Η διατριβή ανέδειξε τον 

επιπολασμό, τους νευροφυσιολογικούς μηχανισμούς και την αποτελεσματικότητα εξατομικευμένων 

παρεμβάσεων, υπογραμμίζοντας την ανάγκη ολοκληρωμένων, πολυπαραγοντικών στρατηγικών 

αποκατάστασης σε παιδιά και εφήβους. 
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Κατερίνα Γεωργίου Ψυχολογίας 
Acceptance and Commitment Therapy-Based Personalized Treatment for Anxiety Using Idionomic 
Network Modeling 

Επιβλέπουσα: Μαρία Καρεκλά, Καθηγήτρια 

 

Η διατριβή διερευνά την εξατομικευμένη θεραπεία για διαχείριση άγχους. Επικυρώθηκαν οι 
ελληνικές εκδοχές των PBAT και GAD-7 και αξιολογήθηκαν εξατομικευμένα πλάνα θεραπείας 
βασισμένα στη ΘΑΔ μέσω Ιδιονομικών Μοντέλων Δικτύων. Τα ευρήματα υποστηρίζουν 
βελτίωση της ψυχολογικής ευελιξίας, θεραπευτικών αποτελεσμάτων, θεραπευτικής σχέσης και 

ενημέρωση λήψης κλινικών αποφάσεων σε φοιτητικό πληθυσμό με άγχος. 
 

Σπυρίδων Δημοσθένους Ψυχολογίας 
Evaluation of an ACT-based Micro-Intervention for patients with Prostate Cancer 

Επιβλέπουσα: Μαρία Καρεκλά, Καθηγήτρια 

 

Ο καρκίνος του προστάτη είναι η πιο συχνή διάγνωση καρκίνου στη Κύπρο. Οι ασθενείς με 
καρκίνο του προστάτη συχνά αντιμετωπίζουν πτώση της ψυχικής τους υγείας. Για να στηριχθεί 
η ψυχική υγεία των ατόμων αυτών, δημιουργήθηκε μια διαδυκτιακή παρέμβαση βασισμένη 
στην θεραπεία αποδοχής και δέσμευσης. Αυτή η διατριβή παρουσιάζει το κατά πόσο η 
παρέμβαση μας ήταν αποδεκτή και αποτελεσματική.  
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Χριστιάνα Καρασιαλή Ψυχολογίας Η ΚΑΚΩΣΗ ΝΩΤΙΑΙΟΥ ΜΥΕΛΟΥ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ: ΚΑΤΑΝΟΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ, ΤΟ ΒΙΩΜΑ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΠΤΙΚΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ, ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΑΛΛΩΝ ΚΑΙ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ 
ΚΑΚΩΣΗ ΝΩΤΙΑΙΟΥ ΜΥΕΛΟΥ. 

 

Επιβλέπουσα: Δρ Ειρήνη Καδιανάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

 
Η παρούσα διατριβή εστιάζει στην επικοινωνία ως διαπραγμάτευση νοημάτων, ρόλων, θέσεων. 

Συγκεκριμένα, υιοθετεί μια πολυεπίπεδη, κοινωνικοπολιτισμική και διαλογική προσέγγιση για να 

διερευνήσει την έννοια και το βίωμα της κάκωσης νωτιαίου μυελού (ΚΝΜ), όπως νοηματοδοτούνται 

από τα άτομα με ΚΝΜ, επαγγελματίες υγείας και σημαντικούς άλλους (π.χ. οικογένεια). 

 

 


